

福州市外资项目对接会在厦举行

20个重大外资和“两国双园”项目集中签约

A2

中印尼“两国双园”首次亮相投洽会

多角度、全方位呈现建设成就和发展前景



■记者 王光慧
通讯员 陈岚/文
福清市影像中心供图

福州晚报讯 9月8日,第二十三届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)在厦门举行。中印尼“两国双园”特色展首次亮相大会现场,通过丰富多样的数字化展示、沉浸式的互动体验,多角度、全方位呈现中印尼“两国双园”的建设成就和发展前景,为中印尼“两国双园”高水平招商引资拓展新机遇。

蓝白色彩相间、“海”“福”元素结合……展会现场,中印尼“两国双园”展区犹如一艘扬帆远航的“福船”。现场,元洪商贸集团、国家馆·印尼元洪馆、新福兴玻璃等园区企业集中亮相,各



中印尼“两国双园”展区吸引客商参观。

类体验活动开展得如火如荼。展区人头攒动,参会客商通过视频、图片、数据等,详细了解中印尼“两国双园”结对合作机制、产

业链、供应链、龙头企业等具体情况。

近年来,中印尼“两国双园”建设奋力提速。作为中方园区

的元洪投资区持续推进海洋渔业、热带农业、轻工纺织、机械电子、绿色矿业等五大跨国合作产业链发展,积极打造贸易、物流、

技术、金融、人文健康等五大国际合作平台,致力于将中印尼“两国双园”建设成为高水平对外开放的重要载体、与东盟国家经贸合作交流重要纽带、打造产业链供应链国际分工合作重要平台以及建立21世纪海上丝绸之路贸易投资重要通道。

记者获悉,在当日举行的福州市外资项目对接暨中印尼“两国双园”推介会上,我市现场签约20个外资项目,总投资额143.24亿元,其中包括世地-物产供应链项目、园开中印尼供应链项目、印尼海洋渔业开发项目、南洋风味预制菜项目等4个中印尼“两国双园”项目,投资总额约18.66亿元。

福州新区元洪功能区相关负责人表示,接下来,他们将借助投洽会平台,进一步展示中印尼“两国双园”形象,深入对接国内国外市场,全力推动项目洽谈、签约、落地,实现产业和经贸合作的更大突破,助推中印尼“两国双园”建设迈上新台阶。

这几天,她带领90多名救援队员奋战抢险救灾一线 李丽云:台风天逆行的“火凤凰”

福州人物

■记者 徐文宇 文/摄

受今年第11号台风“海葵”影响,福州遭遇强降雨袭击,不少地方受灾,人员被困。在持续数日的救援中,有一只“火凤凰”持续奋战在抢险救灾一线,她就是天台救援队队长李丽云。

8日早上,李丽云和救援队员才结束此次台风“海葵”的救援抢险任务返回基地。

天台救援队目前有高新区、闽侯县、永泰县3个分队,她是总队长。在救援队里,别人都喊她“火凤凰”。3支队伍有200名志愿者,大部分是分布在各行各业的退伍军人,这次90多名能出外勤的队员全部出动,活跃在各地抢险救灾一线。



李丽云和其他救援人员在一起。

在5日、6日降雨最大的两天两夜里,李丽云和90多名救援队

员,几乎没有休息。9月5日凌晨2时,接到南屿南溪村被淹人员

被困的任务后,李丽云带队赶往现场紧急转移群众,3时许危险区群众全部转移至安全区域。为了保障剩下在高楼不愿出来的群众,他们就通宵守在外面,以防险情发生。9月6日7时许,他们又紧急转移出一名重病学子、一名生病老人,以及一名临产孕妇。

此后一直到8日,90多名救援队员一直活跃在高新区、闽侯、永泰的各个救援现场。

接受记者采访时,李丽云一直说“救援队每个成员都是好样的”。提起成立救援队的初衷,李丽云说,这源自她是一名“红三代”。她的爷爷曾是抗美援朝的志愿军战士,受爷爷的军人奉献精神熏陶和影响,她从小就热衷公益。汶川地震时,她曾出资募

捐大量蜡烛等救灾物资给汶川灾区。

救援队成立初期,购买设备等资金缺口很大,很多都是队员自发出资,李丽云是主要出资人之一,她甚至为此卖了一套房子。对此,家里人也支持她。

救援队成立后,她的身影始终出现在救援一线。除了开展紧急救助,救援队主干成员还积极参与九寨沟地震救援、江苏龙卷风救援、温州丽水洪灾救援、建阳泥石流救援、顺昌洪灾救援等,并热情协助闽侯善恩学校集中力量帮助特殊儿童。

“播种爱心,收获快乐,不忘初心,志愿前行。”李丽云表示,天台救援队会在志愿服务的道路上坚定不移地走下去。